



# 欢乐市集 烟火人间

## 2023 成华友邻荟·社区嘉年华活动完美收官

趣味游戏、主题打卡、生活市集、成果展示、志愿服务零距离……为充分传递社区居民幸福温度，全面展示成华好物风采、美好图景，构建和谐社区氛围，4月28日，“爱成都·迎大运·树文明”2023成华友邻荟·社区嘉年华——烟火滨江友邻荟活动，在成都市成华区望平社区举行。活动现场人头攒动、秩序井然，热闹的氛围有效提升了基层治理水平，点燃了社区烟火气。

### 烟火滨江友邻荟 特色市集聚美好

活动现场，由社区达人、青年艺术家、社区合伙人、文艺组织等共同布置的20个展位，组成了“烟火生活集市”，让市民和游客在景中游、在游中感受成华烟火。在趣生活体验区里，陈列着成华区各街道社区的优秀作品，现场的人们不仅可以近距离感受成华好物风采，还可通过卡片了解好物背后的故事，真正实现让成华好物可见可感。

“在这三周活动中，涌现出一批积极、有活力、有创造力的居民达人。”成华区委社治委相关负责人介绍，来自成华区各社区的居民达人们共同创作了“友爱成华多元画”，该画将社区游中的3条路线、20个点位的建筑和场景融合其中进行主题创作，用生动的画作展示社区游打卡活动中的亲身感受，用线条与色彩展示了成华的幸福



“烟火生活集市”吸引了许多市民。

美好生活图景。

此外，现场还温馨设置了定制“成华花语”区域，引得众多居民前来参加和体验，大家不仅可以为不同领域不同角色的成华人传递美好，也可通过“致闪闪发光的你”活动区域，为城市基层工作者送去成华专属的花语祝福。居民们在亲手参与中收获快乐、感受幸福，在密切邻里关系的同时，让集市更加充满趣味性。

值得一提的是，在现场的成果展示区里，活动主办方特别为成华区的萌想规划师们布置了区域，“他们在整个活动期间通过碰撞、思考、团队合作，对社区的参与共建有了许多的认识和体会，这里将展示他们的成果、建

议和作品，从儿童的视角为共建共治共享献出一份力量。”成华区委社治委相关负责人介绍道。

### 活动圆满落幕 美好持续升温

持续三周的2023成华友邻荟·社区嘉年华活动于4月30日落幕。成华区委社治委围绕“爱成都·迎大运·树文明”主题，通过分类实施发展微创投、空间微营造、小区微治理等“六微”工程，将成华社区美空间、社区商业好项目以及社区公共服务场景串联成三条社区游主题打卡路线，面向老中青幼连续三周开放20个精彩点位，开展

了三场主题友邻荟系列活动。

参与线上活动时，社区居民们通过微信小程序进行路线和点位查看，积极进行点位打卡和礼物兑换，不少居民打卡成功后，获得了路线章和丰富礼品。截至30日，线上参与人数共达到26376人次。“友邻荟”的线下活动也受到居民朋友们的积极关注，大家自发跟着路线去到每一个线下打卡点位，用脚步感受成华新变化。据悉，本次活动开展期间，线下参与人数达到18463人次，打卡人数近7000余人。

本次嘉年华活动联动了天府社创中心、蓉城社区淘等市级公益平台以及新山书屋、成都市成华区乒乓球协会等30余个辖区热心公益的企事业单位，为辖区居民带来了一场社区美好生活盛宴。通过塑造成华邻里节IP，撬动了辖区居民迎接大运的运动序章，同时发掘了一批由居民、上班族、企事业单位组成的多元共治队伍和社区合伙人队伍，还有由儿童组成的萌想规划师队伍。随着成都第31届世界大学生夏季运动会脚步的临近，成华区将以此次活动为起点，围绕“爱成都·迎大运·树文明”主题，持续探索成华独特魅力及历史文化底蕴，增强成华社区软实力，探索研究推动城乡社区发展治理和文旅融合发展理念，让居民真正享受城乡社区发展治理带来的“红利”，共享社区治理建设成果。

华西社区传媒记者 彭戎  
成华区委社治委供图

# “微网实格”三级服务阵地咋建？ 郫都区出台技术导则“把脉定向”

4月28日，成都市郫都区举办党建引领“微网实格”治理现场（郫筒站）拉练活动，并发布了《成都市郫都区党建引领社区“微网实格”服务阵地建设导则》。

党建引领“微网实格”是提高社区精细化治理、精准化服务水平的重要手段。加强“微网实格”服务阵地建设，有助于提升党建引领社区“微网实格”治理效能。郫都区鼓励整合社区党群服务中心、社区综合体、社区公共空间、小区党群服务站、单元（楼栋）议事空间等现有空间，打造社区（村）级、小区（院落）级、单元（楼栋）级“微网实格”服务阵地。

据悉，党建引领社区“微网实格”服务阵地包括社区“微网实格”治理服务中心、小区“微网实格”服务站、楼栋“微网实格”服务角三个层级；在各个层级建设过程中，均有《成都市郫都区党建引领社区“微网实格”服务阵地建设导则》“把脉定向”。

记者从发布现场了解到，根据《导则》要求，社区级党建引领社区“微网实格”服务阵地将统一命名为“XX社区（村）微网实格治理服务中心”，原则上在社区党群服务中心、社区综合体



有关人员介绍“微网实格”服务阵地建设导则。

或社区公共空间等现有空间基础上进行优化提升改造；若条件允许也可在新空间进行打造，建筑面积以30-100平方米为宜。自功能设置方面，社区“微网实格”治理服务中心需具备事件调度、协商议事、孵化培育、多功能活动等基础功能；有条件的社区可借鉴“微网实格+家庭医生”高效联动做法，进一步整合民政、应急、宣传等多部门资源，叠加家庭医生服务站、联动联动工作站、社工服务站、新时代文明实践站、退役军人服务站等功能，集成更多

居民服务项目。

在人员配备上，社区“微网实格”治理服务中心至少应配备2名专（兼）职人员，社区总网格长负责网格内统筹调度管理和考核评价，协调解决网格内重要事项和重大问题；一般网格长或专职网格员具体负责日常工作；确定一名区级网格指导员和一名街道（镇）级网格指导员担任指导。在基本要件方面，应有社区基本情况、网格划分、组织架构、工作职责、运行机制、动态建立居民需求清单、公共资源清单、

服务项目清单三张清单，通过线上线下方式健全特殊人群台账、网格走访台账、问题收集及追溯台账、公共事项议事台账四本台账。

此外，针对小区“微网实格”服务站、楼栋“微网实格”服务角，《导则》也分别从场地要求、功能设置、人员配别和基本要件四个方面提出了建设规范。

“按照试点先行、先易后难的原则，我们按照制度化、阵地标准化、队伍专业化、服务清单化、培训一体化‘五个一’标准，整合行业力量和社会资源，构建社区（村）—小区（院落）—单元（楼栋）三级‘微网实格’服务阵地体系，今年底力争实现147个社区（村）级‘微网实格’服务阵地标准化建设全覆盖，因地制宜打造一批形态优美、服务多元、特色鲜明、居民参与度高的‘微网实格’服务阵地。常态化开展微网实格议事协商、孵化培训、邻里互助等小微项目，激发‘微网实格’工作活力，推进‘网格管理’向‘网格治理’转变，不断增强市民群众的获得感幸福感安全感。”郫区委社治委相关负责人表示。

华西社区传媒记者 李玥林  
郫区委社治委供图